



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 157.

Mahón, lunes 16 de Octubre de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. Plas. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

DOS ESTAMPAS

PASADO Y PRESENTE

La derogación de la ley del Divorcio

Uno de los ataques más furiosos y terribles que la Misión realizó contra la sociedad en su célula primaria, la familia, fué la ley del Divorcio. Durante los años ominosos de la República marxista tuvimos ocasión de combatir duramente la indicada ley por lo que representaba de principio demoleedor de la familia cristiana en su atropello del vínculo sagrado, base de toda una moral, por su negación de autoridad a la legítima de la Iglesia y por la corrupción de costumbres que venía a defender y a sancionar. La combatimos incluso por la incompatibilidad manifiesta con nuestra clara tradición.

La razón de nuestra franca hostilidad es sobradamente probada en los resultados catastróficos que produjo en España en los años de la tercera República y especialmente en los tres últimos del caos comunista. La labor disolvente de la familia llegó a extremos tales que avergüenza el relato fiel de los mismos. No cabía imaginar mayor sañ: ni maldad tan refinada para destruir el edificio de veinte generaciones respetuosas con los dogmas de la sana moral católica. La fiera logró cavar su cunil de maldad en un sector importante de la Patria.

Pero también no es menos cierto que cuando los principios tradicionales han arraigado hondo en los individuos, establecen una coraza defensiva que esquiva y detiene cualquier ataque. Por eso fué posible que la gran mayoría de los españoles, compenetrada de su fidelidad a la Religión, no sólo se negara a los extraños contubernios, sino que se levantara contra ellos en una superación de hostilidad. Contra el intento de perversión, las viejas convicciones lanzaron el peso aplastante de su voluntad irrevocable. Y en España, la ley del Divorcio, como la de tantas otras que se intentaban clavar en la diana religiosa, fué papel mojado y letra muerta.

Laicista consiguió ser lo mismo que contrario a la Patria. Era el laicismo un ejército ordenado y falaz contra los principios y sentimientos que constituirían la nación. Por lo cual, al advenir un régimen que es netamente nacionalista, toda tolerancia con lo que recuerde el laicismo, es incompatible con nuestros ideales. Quizá por eso nos rebosa el júbilo al comprobar la magnífica decisión del Caudillo, que no se conforma con suspender una ley laica como la del Divorcio, sino que su pluma, marejada en sus manos con el vigor de la espada, la deroga implacablemente.—A. C.

LO QUE ERA LA FENECIDA POLONIA

El pueblo polaco guerrero y batallador, ha pasado por numerosas vicisitudes. Ha sido derrotado varias veces en los campos de batalla y luego repartido por Austria, Prusia y Rusia. Ha sufrido con gran rigor las consecuencias de ser la frontera o separación de grandes imperios, así como el ser la línea de demarcación de las culturas europea y asiática.

Consecuencia de esas calamidades, los polacos poseen un fuerte patriotismo. Reconstruida Polonia por cuarta vez como Estado independiente, intentó buscar su seguridad con la alianza francesa y luego con la inglesa. Esta última hizo que sus diferencias con Alemania pusieran de relieve todos los antagonis-

mos de las grandes naciones europeas.

Durante esos sus escasos veinteaños de vida, dedicó todas sus mejores energías a prepararse para el conflicto al que, tarde o temprano, sabía ella que tendría que hacer frente; este era su sino. Era la consecuencia lógica de una futura expansión de Alemania o Rusia. Logró dotar a su ejército de material moderno en su totalidad e instruir a todas sus reservas, pero tenía la gran desventaja de que toda su zona industrial estaba a lo largo de la frontera alemana y en poco tiempo podía quedar inutilizada.

Luego estalló la actual guerra y todos sabemos lo que ha pasado

MARCOS CARRERAS

Existen españoles que teóricamente llegan a los más sublimes sacrificios por España, y que en la práctica aceptan sin alegría el pequeño sacrificio del «Día del Plato Único» y «Día sin Postre».

No seas tú uno de ellos.

Apenas sometida la nobleza a la autoridad real, ya añoraban los señores feudales, cercanos días en que competían de poder a poder, hasta sojuzgar muchas veces la soberanía de los reyes. Eran las postrimerías del feudalismo descajado en España, antes que en otros países, gracias a la entereza de los Reyes Católicos y a su sabia política.

No obstante la copiosa lluvia, cabalgaba sola, sobre bruto corcel que devoraba la distancia, la egregia Señora que más tarde completó la geografía incorporando a la civilización ignotos continentes, después de haber dado clima a la gloriosa unidad nacional. El bello bruto galopaba tan raudamente por el camino de Valladolid a Medina del Campo a Simancas (las crónicas no están de acuerdo con el punto de partida) que los copitanes que iban en su seguimiento no podían darle alcance. Empero la voluntad de Isabel tenía alas, por que anhelaba llegar cuanto antes al castillo del Almirante para hacer sentir al hijo de éste, don Enrique, el imperio de la justicia. Ni el poder del Almirante de Castilla, ni los ruegos del Condestable, tío del delincuente, ni el recuerdo de las pasadas luchas que tuvo que sostener la Reina para someter a los nobles levantiscos, fueron capaces de torcer la decisión de aquella soberana que, en su amor a la justicia, solía presidir con su esposo los tribunales concediendo audiencia a chicos y a grandes. Don Fadrique sufrió el castigo impuesto, a pesar de su poderío.

En nuestra historia contemporánea—al igual que en la de otras naciones—hemos visto que otro poder contendía y aún mediatizaba la soberanía del Estado: el poder del gran capitalismo. Los abusos de la gran burguesía que reemplazó o se mezcló con los feudales (solo es digna de consideración—a mi juicio—la verdadera nobleza del espíritu o del esfuerzo) fueron aprovechados por los sin Patria y sin Dios para erigir el pedestal desde donde habrían de embucar al pueblo dolorido. El sentimiento de justicia—innato en el hombre—pudo ser desviado por logreros que, lejos de satisfacer las legítimas aspiraciones de los humildes, tronizaron su despotismo pseudo democrático, oprimiendo mucho más a los propios a quienes ofrecían la redención, desarticulando el Estado y contrayendo alianzas con los anacrónicos creadores de pequeñas naciones que pretendían deshacer la inmortal obra unitaria de los Reyes Católicos. Para medrar, esos falsos redentores provocaron una situación oprobiosa y andrúgica que destrozaba a la Patria y depauperaba a los trabajadores, víctimas de sus manejos, ya que es sabido cuan fácilmente prenden las más peregrinas sugestiones en la masa fanélica que ignorando el fin último de los demagogos, fué arrastrada contra la burguesía de antes para crear la burguesía nueva. La horda se adueñó de grandes extensiones de la Patria que nuestro Caudillo, después de atravesar el Rubicón de Gibraltar, liberó con sus invictos ejércitos, constituidos con la nobleza descalza que puebla el agro español. Gracias a esos hijos de España y al genio militar de Franco, pudo exclamar éste como en los tiempos cesáreos: «vni, vidi, vici» y asentar los cimientos del nuevo IMPERIO.

Agueros burgueses pusieron su esfuerzo y capital al servicio de la magna empresa de la redención española. Cumplieron sencillamente con su DEBER y son acreedores al reconocimiento de la Patria. Otros, en cambio, vivieron horas indignas en la zona roja, aclimatándose, sin que en su actitud in-

fuyese la resignación cristiana si no la cobardía degradante. Anhelaban, sí, el triunfo nacionalista y cuando fueron víctimas del despiadado despojo, hubiesen dado la mitad de sus posesiones incautadas con tal de poder disfrutar de la otra mitad sin pena ni gloria, por que carecían de anhelos espirituales, de verdadero sentimiento patrio y del conocimiento real de su misión humana. En su egolatría nunca supieron atisbar otro mundo que el de sus bagatelas y caprichos. Esos hombres—excepcionales, por fortuna—han visto, después de batallas que costaron ríos de sangre, cómo los invictos tercios españoles subieron de la llanura a la montaña, descendieron al valle, llegaron al mar y se elevaron por los aires para limpiar el suelo de la Patria de merodeadores y asesinos, muchos de los cuales, huyeron con el producto de sus robos—burlando una vez más a los incautos que les creyeron—a fin de vivir en el extranjero como sátrapas opulentos. Se redimieron cautivos, se rescataron iglesias, resurgieron, en fin, las antaño epopeyas de la raza, empero no se reparieron las tierras a los héroes más destacados como en los tiempos de la Reconquista; esas posesiones se devolvieron a sus antiguos dueños, desposeídos por los rojos.

Todo el mundo supondrá que los grandes terratenientes bendecirán a Franco ante tamaña generosidad y que contribuirán espléndidamente en la obra de reconstrucción nacional. Es lo lógico y lo obligado, pero algunos cicateros, en su avaricia, protestan intimamente contra las cargas que exige el alzamiento de la nación esquilada por la horda, demostrando que si se sabían el triunfo de Franco no era porque soñasen con una España mejor regida por leyes más justas capaces de producir la concordia social, sino porque consideraban que podían excausarse, con su poderío, de las obligaciones sociales y de las cargas de la post guerra. Pero la España que se forja es para todos los españoles dignos de tal nombre; es la España del Fuero del Trabajo, a la que tendrán que bendecir todos sin distinción, especialmente los humildes, cuando palpén los beneficios de la justicia social que se implanta.

Y no olviden cuantos no cumplen de grado con su deber que el espíritu de justicia que animaba a la Reina Isabel cuando cabalgaba veloz hacia la residencia del Almirante de Castilla, es el mismo que inspira las nobles acciones de nuestro preclaro Caudillo. Acabamos de abocar al Renacimiento español, el período que vivimos enraza profundamente en la mécula de la verdadera historia de España y se desenvuelve exteriormente crechando pujante como la frondosa copa de la secular encina que mira al cielo en busca y alabanza de la luz salutífera. Este y no otro es el espíritu de Franco y de la Falange; por un lado honra la ragnbre histórica; por el otro, desenvolvimiento prg estivo, de aspiraciones limitadas que cu jarán en cada hora propicia.

Q. DE LA CRILLA

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española
Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO
Consulta su póliza a: **CATCHOT** Reina n.º 67 MAHÓN 47-00-1 ml

Las Universidades más antiguas de Europa

Entre las ciudades conocidas como centros antiquísimos de estudios universitarios destacan especialmente París, Padua, Praga, Bolonia, Salerno, Salamanca y Oxford, así como Heidelberg, Viena y Erfurt. Ya el antiguo poeta alemán Hartmann, había frecuentado la célebre escuela de Medicina de la ciudad de Salerno, fundada en 1150. El teólogo Abelardo, conocido más por su infeliz historia de amor que por su sabiduría, estudió en la Universidad de París, fundada también en 1150.

Asimismo la Universidad de Padua, fundada en 1220, adquirió bien pronto un gran renombre como centro de estudios jurídicos y atrajo a un sin número de extranjeros. En la antigua Iglesia de los eremitas se leen bastantes nombres de alemanes que allí estudiaron y murieron.

La más célebre de todas, sin embargo, es indudablemente la Universidad de Bolonia, la cual, fundada en 1119, es considerada por todos como el más antiguo centro de estudios de Europa. También la Universidad de Ravena es muy antigua, pues fué fundada en el siglo XII, mientras Oxford, la clásica Universidad inglesa, remonta al siglo XIII.

Igualmente en este siglo se fundó la Universidad de Salamanca. El siglo XIV aportó también a Alemania un número notable de universidades, por ejemplo la de Viena (1365), Heidelberg, Colonia y Erfurt, las tres fundadas entre 1386 y 1392; así como la de Praga (1347).

En el siglo XV fueron fundadas la de Lipsia y otras importantes universidades en diversos centros de Alemania.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

El Gobernador Militar Accidental fué cumplimentado en la mañana del sábado por el Alférez de Infantería don Juan Alemany Ripoll.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El Delegado del Gobierno recibió la visita del Rector de San Clemente don Juan Pons Carreras y del Ingeniero de la Delegación de Industria de Baleares don Mariano Zaforteza.

DENUNCIAS

La Guardia Civil del Puesto de Ciudadela ha denunciado ante el señor Juez Municipal de dicha ciudad al vecino Lorenzo Vallori Coll por haber maltratado de obra a su convecino Francisco Javier Saura.

También han sido denunciados al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la Provincia por la Guardia Civil del Puesto de Alayor, los individuos Juan Pons Martí y Diego Florit Triay por haber infringido el Reglamento de Circulación.

MULTA

El señor Delegado del Gobierno ha impuesto una multa de 250 pesetas al vecino de esta ciudad Bernardino Coll Cardona por no saludar el Pabellón nacional en ocasión de ser izado en la Base Naval la mañana del día 13 del corriente mes.

TRASLADO DE RESTOS

El sábado por la tarde se verificó el traslado de los restos mortales de don Eugenio Valeri, don Lorenzo Gomila y don Juan Olives, desde el cementerio de Alayor al de esta ciudad.

El acto, tanto en Alayor donde se organizó la comitiva, como en Mahón donde se reanudó, constituyó una imponente manifestación de respeto a la memoria de los tres Caídos bajo la barbarie roja en Noviembre de 1936.

Concurrieron las Autoridades y Jerarquías de la Falange, Camaradas de la Gentaría de S. E. llevaban en hombros los féretos, a los que prestaban guardia de honor tres escuadras de Cadetes.

Con este motivo reiteramos a las familias de los Caídos la seguridad de nuestro recuerdo.

EL CUERPO DE INTENDENCIA A SU PATRONA

La guarnición del Cuerpo de Intendencia de esta Isla celebró ayer la Fiesta de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, con una Misa rezada en la Parroquia de Villacarrilos.

Al religioso acto asistieron el Gobernador Militar Accidental, el Jefe de la Base Naval, el Delegado del Gobierno, el Alcalde de Mahón y el de Villacarrilos, Representaciones de los diversos Cuerpos de guarnición y de entidades diversas, que fueron recibidos por el Jefe de Intendencia, Comandante de Olivar y el Capitán Piña.

Rindió honores una Compañía de Intendencia al mando de un Alférez.

Hoy se dice en la misma Parroquia una Misa por los Caídos y descubre en el Cuartel del Duque de Crillon una lápida para perpetuar los nombres de los jefes oficiales del Cuerpo de Intendencia de esta guarnición caídos por Dios y por la Patria.

NOTA MARITIMA

En la tarde de ayer salió por Meülla con lastre el vapor «Mogador», de la Compañía Trasatlántica, al mando de don Juan de los Ríos. Dicho buque ha descargado en este puerto una partida importante de carbón.

Después de bastantes años permanecer amarrado en este puerto y previas las reparaciones necesarias, también ayer salió a la mar con destino para Cádiz, el trasatlántico «Ma uel Calvo», de 3.3 toneladas, al mando de don Cayetano Aguirre. Dicho buque perteneciente a la Compañía Trasatlántica en Cádiz sufrirá total reparación.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.

SECCION FEMENINA

Hoy lunes a las siete de la tarde TODAS las afiliadas Pasivas sin excepción, deberán presentarse en el local de esta Sección para un asunto de sumo interés.

AGENCIA VIVES

RAMPA ABUNDANCIA.—Tel. ENCARGOS RÁPIDOS DE DOMICILIO A DOMICILIO Para Barcelona y vicerversa

Para mayor comodidad, puede ser sus encargos por teléfono. 2-0-119

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

Se ha intensificado la acción de los submarinos alemanes El acorazado inglés "Royal Oak" y 4 buques mercantes franco-británicos hundidos

LA PRENSA ITALIANA EXALTA LA POTENCIA MILITAR DEL REICH

DE ESPAÑA

El nuevo éxito financiero del Gobierno

Madrid 15.—El diario «A B C» dedica su editorial de hoy a comentar el nuevo e importantísimo éxito del Gobierno obtenido con la conversión de la Deuda Amortizable.

El indicado rotativo dice que desde un principio el Caudillo ha tenido la confianza de todos los círculos nacionales financieros y el apoyo incondicional de la opinión. Esta confianza del país se ha traducido en una afluencia de dinero que impulsará con vigor la reconstrucción emprendida con poderosa decisión y sabia inteligencia por el Gobierno.

El Generalísimo, vencedor de todas las batallas, sigue obteniendo victorias en esta campaña de la paz.

Inauguración del Museo Arqueológico de Toledo

Toledo 15.—A las diez de esta mañana se ha celebrado el acto de inauguración del Museo Arqueológico y del Archivo Histórico, instalados en el Hospital de Santa Cruz. Presidieron las ceremonias el Presidente de la Real Academia de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya, asistiendo numerosas personalidades.

El Director del Museo, señor San Román, pronunció un discurso en el que hizo historia del edificio del Museo, fundado por el cardenal Mendoza en los tiempos gloriosos de la España Imperial de los Reyes Católicos. Resumió los proyectos de mejoramiento de esta institución cuyas principales necesidades va resolviendo el Gobierno actual, que realiza una labor cultural verdaderamente admirable haciendo revivir todos aquellos organismos que contribuyeron un día al esplendor espiritual de nuestra Patria.

Habló después el marqués de Lozoya, quien felicitó al señor San Román por la labor realizada. Dijo que el Caudillo será un digno heredero testamentario de los Reyes Católicos y que la Fundación Santa Cruz, instituida por aquel tercer soberano que fué el ustre cardenal Mendoza, recobrará todo su antiguo esplendor.

Terminados los discursos, los visitantes acompañados por el director del Museo, recorrieron las salas donde se nota la huella del paso de las hordas rojas, contemplando los tesoros del Archivo Histórico y las preciosas obras que forman un conjunto de un intenso valor bibliográfico.

El señor Serrano-Súñer en Bilbao

Bilbao 15.—El ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer oyó misa esta mañana en la iglesia de los Agustinos, acompañado del ministro sin cartera, señor Sánchez Mazas.

El señor Serrano Súñer que recibió constantemente las muestras de simpatía y cariño de la población bilbaína, salió a las once y media con dirección a Burgos.

Acto de afirmación nacional sindicalista en Ciudad Real

Ciudad Real 15.—Con asistencia de numerosísimo público, se ha verificado en esta ciudad un acto de afirmación nacional sindicalista.

El Delegado Provincial señor Gutiérrez Castro explicó lo que son los sindicatos verticales y el papel preponderante que desempeñan en la nueva política social del Gobierno. Habló del

mejoramiento de las condiciones de vida de la masa obrera, que es hoy una de las preocupaciones del Caudillo, y anunció la construcción de grupos de viviendas para obreros, higiénicas y baratas.

La festividad de Santa Teresa

Madrid 15.—«Arriba» con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Falange Femenina, dice en un artículo que el verdadero feminismo no reclama las funciones que hoy son estimadas como superiores, sino las que son propias de su sexo. El verdadero puesto de la mujer lo ha señalado la Iglesia Católica y en la reorganización de España ha sido delimitado por el Caudillo.

«Ya» consagra también su editorial a la Santa española, artista del idioma, gloria de nuestra Patria y exponente de las virtudes católicas, tradicionales de nuestras mujeres.

DEL EXTRANJERO

El acorazado inglés «Royal Oak» ha sido torpedeado y hundido en el Atlántico

De los mil doscientos tripulantes, han perecido ochocientos. Londres 15.—El Almirantazgo ha reconocido hoy oficialmente la pérdida del poderoso acorazado de veintinueve mil toneladas «Royal Oak», perteneciente a una de las divisiones de la Home Fleet. El navío fué torpedeado y hundido por un submarino alemán la noche del viernes al sábado. No se precisa el punto del Atlántico donde se realizó el ataque.

El «Royal Oak» fué botado el año 1907 y en 1936 se realizaron importantes obras de modernización. Estaba revestido de gruesa coraza y llevaba a bordo ocho piezas de 381 mm.

Según las listas publicadas hasta ahora, solo han podido ser salvados 414 hombres de los mil doscientos que componían su tripulación entre marinería y oficialidad. Se teme que todos los restantes hayan perecido.

El comunicado de guerra alemán

«Durante la noche del 14 al 15 se oyeron ruidos de aviones enemigos sobre Berlín»

Berlín 15.—El comunicado de guerra facilitado por el Mando Supremo del Ejército germano dice:

«En el Este, sin novedad.

En el Oeste débil actividad de la artillería enemiga contestada por nuestras piezas. El 13 de Octubre fué derribado otro aparato enemigo.

El Almirantazgo británico ha confirmado el hundimiento del acorazado «Royal Oak», torpedeado por uno de nuestros submarinos en el Océano Atlántico.

Durante la noche del 14 al 15 se oyó el ruido de motores de aviones enemigos que volaban a gran altura sobre Berlín. Las defensas antiaéreas actuaron energicamente, a pesar de lo nebuloso del tiempo.»

Comentarios italianos al hundimiento del acorazado «Royal Oak» «Deberán rectificarse las bases de todos los planes estratégicos del Alto Mando británico»

Roma 15.—El hundimiento del acorazado británico «Royal Oak» es comentado hoy por toda la prensa de esta capital que recalca que el potente buque iba revestido de una espesa coraza que, según los cálculos técnicos, podía resistir cualquier intento de torpedeamiento.

Esta nueva pérdida de la Marina británica demuestra la fuerza enorme de los modernos explosivos y deberá preocupar seriamente a Londres, ya que evidencia la poca seguridad de las flotas ante el ataque de los sumergibles. Puede asegurarse que el hundimiento del «Royal Oak» motivará la rectificación de los planes estratégicos del Alto Mando británico, basados en la invulnerabilidad de sus escuadras.

Varsovia va recobrando su aspecto tradicional

Pronto quedarán normalizados los servicios ferroviarios y los de agua, gas y electricidad

Berlín 15.—Los corresponsales de la prensa extranjera en Varsovia dan cuenta de la forma rápida con que las autoridades alemanas van reorganizando la vida ciudadana. Las calles han sido des congestionadas limpiándolas de escombros y demoliendo las numerosas barricadas que las obstruían. Los edificios afectados por los bombardeos van siendo reconstruidos y la ciudad comienza a recobrar su aspecto tradicional. Los servicios de agua, gas y electricidad funcionarán muy pronto con toda su capacidad.

En lo que respecta a la normalización del tráfico ferroviario, basta decir que hasta ahora el servicio de pasajeros y mercancías contaba solo con tres trenes diarios. Desde hoy veinticuatro trenes llegan diariamente a Varsovia procedentes de todos los puntos de Reich y Polonia.

Se intensifica la acción de los sumergibles alemanes Un vapor inglés y tres franceses han sido hundidos en los dos últimos días

Amsterdam 15.—La acción de los submarinos alemanes se va intensificando estos días y los torpedeamientos se suceden a ritmo creciente, a pesar de la vigilancia de las patrullas navales franco-británicas.

Durante los dos últimos días cuatro vapores han sido torpedeados y hundidos. Se trata del paquebote inglés «Rochalan», de 9147 toneladas, de la Mala Real, y de los franceses «Bretagne», de 2108, «Lucien», de 6803 y otro cuyas características se ignoran. La casi totalidad de las tripulaciones ha podido ser salvada.

El periódico italiano «Regimene Fascista» exalta la potencia militar del Reich

«Los ejércitos alemanes son invencibles»

Roma 15.—El periódico italiano «Regimene Fascista» exalta en un artículo la inaudita potencia militar del Reich y opina que los ejércitos alemanes son invencibles.

Los que se forjan ilusiones recibirán bien pronto un rudo golpe y sus esfuerzos quedarán destruidos ante la evidencia de la fortaleza sin ejemplo de la poderosa máquina de guerra alemana.

El citado periódico recalca que en aviación, es hoy Alemania la nación más poderosa del Mundo y que su ventaja en el aire sobre los aliados es abrumadora. El ejército de tierra posee un material modernísimo y eficiente y sus máquinas causan el asombro de todos los técnicos extranjeros. La moral de las tropas, vencedoras de Polonia en dos semanas, está fuera de toda ponderación y la confianza en sus mandos es absoluta.

Admira—concluye diciendo «Regimene Fascista»—el ver la potencialidad fantástica de este Ejército, formado con los restos de aquél que en 1918 los aliados soñaron destruido para siempre.

Los últimos partes de guerra franceses

Poca actividad en el frente occidental

París 15.—El parte de guerra de esta mañana dice: «Durante la noche las patrullas enemigas han efectuado algunos intentos de golpe de mano en el Sarre y en el Mosela. Actividad de ambas artillerías en algunos sectores.»

El comunicado de esta noche: «Tiempo brumoso, acompañado de lluvias. La jornada ha transcurrido sin actividades de importancia. Al Noroeste de Wisemburgo nuestras emboscadas han dado el resultado apetecido.»

En la reunión que el miércoles efectuará la Cámara de los Comunes, el señor Chamberlain informará sobre los acontecimientos de la última semana y el señor Churchill acerca del hundimiento del «Royal Oak»

Londres 15.—La Cámara de los Comunes se reunirá el martes, miércoles y jueves de esta semana, al igual que la Cámara de los Lores.

En los círculos oficiosos se asegura que el miércoles el jefe del Gobierno señor Chamberlain informará acerca del desarrollo de la situación política y de los acontecimientos de la última semana. Se cree que el señor Churchill dará unas explicaciones relativas a las circunstancias en que fué torpedeado y hundido el acorazado «Royal Oak».

El debate que se desarrollará a continuación será muy breve.

Por otra parte, la prensa da cuenta que en los tres días de esta semana en que la Cámara se reunirá, el Gobierno deberá contestar a trescientas preguntas de los diputados de los distintos grupos políticos.

La agencia Havas asegura que los alemanes están preparando la evacuación de Aquisgrán y Colonia, y agrega que ello será la señal del comienzo de una gran ofensiva contra la línea Maginot.

París 15.—La agencia Havas asegura que, según noticias procedentes de Alemania, se está estudiando la próxima evacuación de Colonia y Aquisgrán y agrega que si dicha evacuación llega a ser llevada a cabo, ella será la señal del comienzo de una gran ofensiva alemana contra la línea Maginot.

La agencia Havas destaca que durante estas seis semanas de guerra el Alto Mando francés ha completado los sistemas fortificados de la línea Maginot, que hoy son prácticamente inexpugnables. Atrinchero en estas líneas, se halla el poderoso ejército del general Gamelin, que ha previsto todos los ataques del enemigo, sean por el sector que fueren, y que está dispuesto a dar adecuada réplica a cualquier intento de invasión de Francia.

El Ministerio de Información británico vuelve a negar la noticia del hundimiento del portaaviones «Ark Royal» y pretende que han sido hundidos en los últimos días cuatro submarinos alemanes.

Londres 15.—El Ministerio de Información publica una nota en la que dice que en vista de las repetidas informaciones de las radios alemanas insistiendo en el hundimiento del portaaviones «Ark Royal», el Almirantazgo declara una vez más sin fundamento tales informaciones ridículas y asegura que el «Ark Royal» no ha sido hundido ni siquiera avariado.

En otro comunicado del Ministerio de Información se da cuenta del hundimiento estos días de cuatro submarinos alemanes, por las patrullas de vigilancia, habiéndose recogido a algunos tripulantes de los sumergibles abatidos.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE

Don Juan Olives Coll
Don Lorenzo Gomila Carreras
Don Eugenio Valeri Sahis

— E. P. D. —

Sus respectivas familias invitan al funeral que en sufragio de las almas de los mismos se celebrará mañana a las nueve en Santa María.

Mahón 16 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.

El correo del sábado

El vapor correo de Palma «Fuerteventura» llegado el sábado, lo fué con 104 pasajeros y 38 toneladas de carga.

Entre los pasajeros estaban: don José M.º Taltavull y Saura, Delegado en esta de la Compañía Transmediterránea, y señora; don Ignacio Pasarius, señora e hija y doña Genoveva de Fontela e hija.

En la carga: 4 toneladas de algarrobas, 2 toneladas de carbón, 25 cajas con cerillas, 100 bultos con pasas, 5 toneladas de cebollas, 18 cajas de cerveza y 1 tonelada de turrón, de transbordo de Alicante.

Por la noche emprendió el regreso para el puerto de procedencia, con 85 pasajeros y 7 toneladas de carga varía.

Embarcaron: don José Hernández y señora, doña María Sáiz de Piña, don Lorenzo Conforto Thomas y don Nicolás Huguet Pons.

Propietarios

Si dejan transcurrir el plazo para solicitar los beneficios del Estado y presentamos para la reconstrucción de edificios dañados por la guerra, perderá todo derecho a indemnización. Información: SAN GUILLERMO 18, de 3 a 5 de la tarde. 1.2.1j

ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

HOY Lunes: A las 6 y a las 9 30.

La extraordinaria obra METRO-GOLDWYN:

El Héroe Público N.º 1.

Por CHESTER MORRIS, IRAN ARTHUR, JOSEPH CALIA, LEWIS STONE, LIONEL BARRYMORE.

NOTAS: La sesión tarde de sábados y lunes empezará a las 6 en punto. Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

Teatro Principal

MARTES: A las 6 y a las 9 30.

El gran éxito de risa

LA VIA LACTEA

Por HAROLD LLOYD

Y estreno y único día del film «Fox»

Charlie Chan en Sanghay

Por WARNER OLAND

NOTA: Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

Imprenta de M. Sintes Rotger

¡ATENCIÓN!

Al efectuar sus pedidos en la PENINSULA, no se olvide de ordenar le sean remitidos por conducto de la antigua

AGENCIA FIUS

(Sucesor de RABASSA y FIUS)

Calle Cristina número 7

BARCELONA 16-25

COMPRO

RETALES DE PAPEL Y CARTÓN

Cos de Gracia 31, Mahón.

6-1 mi y